

# 临港警方破获特大贩毒案

缴获34公斤冰毒,抓获21人,贩毒网络涉及全国18个省市

文/图 本报记者 孙丽娟



3个多月,临港警方转战四省九市,斩断了一条“徐州——宁波——威海”贩毒通道,抓获21个吸贩毒人,缴获毒品34公斤、毒资150余万元,扣押涉案车10部,缴获自制枪支3支。

这起案件成为威海建市以来破获的查扣毒品数量最大的贩毒案。

▶警方缴获的冰毒和枪支。



## 慈母举报儿吸毒 牵出跨省贩毒案

临港区汪疃镇居民于某吸毒,母亲管教无果,痛在心里。去年7月的一天,于母向汪疃派出所举报儿子吸毒,希望民警能救救儿子。

审讯中,于某交代他所购毒品来自文登人曹某之手。在于某眼中,曹某多次从南方购进毒品,是文登地区一个比较大的冰毒贩子。民警调查发现“曹某”竟是化名。通过长期技术侦查、信息比对,民警最终确定曹某的真实姓名为曹某翔,并掌握了大量关于曹某翔的线索,警方未贸然行动,对其展开长期追踪。

去年8月中旬,临港区公安分局组建缉毒专案组,对此案展开攻坚。民警逐渐摸清曹某翔所购毒品的来源及销售去向,发现他的宁波籍上线姚某等人邮寄包裹夹带毒品,从宁波发货给曹某翔,曹某翔再通过曹某昊等人出售。

经过3个多月摸排,一张涉及浙江、威海,涉案10余人的贩毒网浮出水面。

## 冰毒藏身音箱 快递成贩毒渠道

去年11月初,曹某翔的毒品销量突然增加。

11月18日上午,警方侦查发现宁波方面用快递给曹某翔发去一包毒品。为摸清曹某翔的下线,民警继续跟踪侦查。

当天中午,曹某翔的女友马某芳与一名女子驾车取货,返回曹某翔在文登的住处。下午,很

多人驾车赶来,民警初步认定这些人都是吸毒人员或是曹某翔的下线。民警初步摸清了曹某翔的交易方式和过程。

同时,专案组成员前往宁波,在宁波警方协助下监视姚某、孙某。11月20日,宁波方面再次给曹某翔邮寄了一包毒品,民警随即截获了这包毒品。

抓捕条件成熟。临港公安分局调集刑侦、国保、出入境、特巡警及派出所民警组成联合抓捕组,全线抓捕。民警化装成快递员送“货”到某小区,很快,吴某俊、曹某翔驾车前来接货,被当场抓获。曹某翔承认,这批货物是他的。

民警当场打开包裹,里面竟

是一个完整的音箱,但喇叭周围的几个螺丝有拆卸痕迹。一摇晃,音箱里有东西晃动。拆开螺丝,民警发现里面有三个锡纸包,内包复写纸,再里面就是塑料袋,装有类似冰毒的白色结晶物。

经查,这些白色晶体确是冰毒,共计600余克。

## 宁波上线落网 引出徐州毒枭

曹某翔落网同时,曹某涛驾车到曹某翔家交毒资。民警在他驾车返程途中将其抓获。随后,民警在曹某翔家中抓获谭某林、马某芳、刘某丽,起获自制枪一把。乘胜追击,民警又抓获涉毒人员曹某昊、于某。

当晚12时许,根据曹某翔供述,民警抓获这一团伙的另一骨干刘某宁,追缴冰毒约100克。根

据曹某涛的供述,民警又抓获姜某,追缴冰毒205克。次日,团伙骨干成员邓某阳、曹某超和王某辉也落网,警方追缴毒品30余克、毒资1.5万元、一辆越野车,并在抓捕王某辉时起获自制汽步枪2把。为藏匿证据,这个团伙把毒品藏在屋顶、炕洞、粪池、下水道、壁柜等地。

与此同时,民警在宁波抓获

曹某翔的上线姚某、孙某,追缴毒品1153克。姚某住所地上,散落着毒品、电子称、锡纸和包装袋,9件已打包好快件。在一个垃圾桶里,民警发现了一些打款凭证和被撕毁的快递收件单据。

修复后,民警发现发件人在江苏省徐州市。姚某交代,通过邮寄包裹夹带,他从徐州人张某某手中购买毒品,再销往全国20

余个省市。现场搜查,民警查获姚某向全国各地邮寄毒品的快递单据40余张。

经侦察,每天经由张某某之手的现金量非常大,快递单据特别多,向外打款的单据也比较多。鉴于案情重大,在山东省公安厅禁毒总队协调下,该案被公安部立为代号“2014-867”部督案件。

## 小纸条藏大秘密 23公斤冰毒“现身”

为尽快查明张某某的情况,在宁波的民警押解姚某连夜赶往徐州。11月25日晚,跟踪一天后,在当地警方配合下,民警抓获张某某。

在张某某身上,民警只找到一份用钢笔书写的寄货地址、一张快递单据存根。在张家,民警搜出大量快递和银行汇款单据,涉及全国18个省市。

基于张某某的快递单据,民警前往大连、徐州、宁波调查物流信息,查扣未签收的毒品9公斤,抓获杨某坤。同时在徐州、烟台、东营等地,查扣张某某的涉案毒资109.8万元。

案件取得重大突破,但张某某储存、包装毒品的地点始终未被发现,张某某随身带有一把钥匙,但他拒不交代用途。押解张某某

回威海途中,民警在其内衣边角发现一张小纸条,字迹模糊,民警判断张某某想递出纸条,让亲信销毁尚未被查的毒品。

民警再次返回徐州,发现和张某某关系密切的女子刘某,并最终确定了张某某的藏毒地点,当场缴获冰毒23.2公斤,查扣毒资23万元。

至此,“2014-867”贩毒案告

破。目前,已有9人被批准逮捕,案件仍在进一步侦查中。

11日下午,市公安局召开百城禁毒会战新闻发布会,自全国百城禁毒会战以来,威海市共破获毒品犯罪案件133起,抓获涉毒犯罪嫌疑人180名,缴获各类毒品折合冰毒36.57公斤,查获新增吸毒人员735名,强戒117名。